综合能力训练（三）
一、填空．
1．四千零三亿零三十万写作(　　　 )，省略亿后面的尾数，它的近似数是(　　　 )．
2．一个数是由35个千万，35个万组成的，这个数是(　　　 )，改写成以“亿”作单位的数是(　　　 )．
3．在除法里，(　　　 )不能作除数，(　　　 )是乘法的逆运算．
4．用字母式子表示乘法分配律(　　　 )．
5．张力做乘法时，把一个因数65写成了85，得到的积是7990．正确的结果应是(　　　 )．
6．47能被(　　　 )和(　　　 )整除．
7．在有余数的除法中，被除数一(商×除数＋余数)=(　　　 )

8．小方在计算除法时，错把除数123看成321，结果商9．余数是63，正确的结果应是(　　　 )．
9．□代表比50大的数，□÷(□÷□与50的差)=(　　　 )．
10．18□700≈18万 2□9000000≈25亿
二、判断，对的打“√”，错的打“×”．
1．64＋58＋36=58＋(64＋36)这是应用了加法交换律．　　　　　　　 (　　　 )

2．78000000≈8亿　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　　 )

3．任何数与0相乘，积一定是0．　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　　 )

4．29只能被29整除．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　　 )

5．105000读作十万零五千．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　　 )

6．在除法里，0不能作除数．　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (　　　 )

三、选择正确答案的字母填在括号里．
1．两个数相除，商和除数都是23，被除数最小是　　　　　　　　　　　 [　　　 ]

A．529　 

B．575　 

C．552

2．138－43－57－38的最简便算法是　　　　　　　　　　　　　　　　　 [　　　 ]

A．138－(43＋57＋38)　　　　　 

B．(138－38)－(43＋57)

3．25×46×40=46×(25×40)这是应用了　　　　　　　　　　　　　　　 [　　　 ]

A．乘法交换律
B．乘法结合律
C．乘法分配律
D．乘法交换律和结合律
四、下面各题怎样算简便就怎样算
1．498＋397

2．502－399

3．63－45－55＋137

4．125×56

5．302×99＋302

6．145×89＋145×21

五、求未知数．
1．x＋468=1120

3．28×x=2128

3．44200÷x=325

4．x÷210=407

六、计算下面各题．
1．9396÷58×(32＋69)

2．1600－(720＋650÷13)

3．250×400－40836÷12

4．1624÷(707－14×36)

七、列式计算．
1．29的多少倍比5010多4270？(要求的数用x表示)\

2．从什么数里减去60与35的积，得485？
3．26除214与124的和，再加上42，和是多少？
八、应用题．
1．据统计篮鲸3小时能游108米，海豚5小时能游245米，每小时篮鲸比海豚少游多少米？
2．一个生产小组有25人，一天加工零件1500个，后来又调入了8个人，照这样计算，生产小组每天比原来多加工多少个零件？
3．华联商厦一天卖出“南极人”纯棉内衣90套，上午卖出38套，每套纯棉内衣218元，上午比下午少卖出多少元？
4．粮食加工厂用2台磨面机5天磨面粉28800千克，每天工作8小时．第一台每小时磨面314千克，第二台每小时磨面多少千克？
5．小刚读一本书，第一天读10页，以后每天都比前一天多读5页，最后一天读40页正好读完．他一共读了多少天？
 
参考答案
 二、1．×　　　　　　 2．×
3．√　　　　　　 4．×
5．×　　　　　　 6．√
三、1．A　　　　　　　　　 2．A、B　　　　　　 3．D

四、1．895　　　　　　　　 2．103　　　　　　 3．100

4．7000　　　　　　　 5．30200　　　　　 6．15950

五、1．652　　　　　　　　　 2．76

3．136　　　　　　　　　 4．85470

六、1．16362　　　　　　　 2．830

3．96597　　　　　　　 4．8

七、1．320　　　　　 2．2585　　　　 3．55

八、1．245÷5－108÷3=13(米)

2．1500÷25×8=480(个)

3．218×(90－38－38)=3052(元)

4．28800÷5÷8－314=406(千克)　 

5．(40－10)÷ 5＋1= 7(天)

